

党员突击队 筑起冲不垮的“红色大堤”



连日来的强降雨造成我区多条路段阻塞，21号下午，雨势减弱，为尽快恢复城市秩序，全区292名党员志愿者主动报名，第一时间成立区机关党员突击队冲锋一线，集中力量开展清淤、清障、救急解困等抢险救灾工作，用实际行动诠释党员队伍的责任和担当。

当天下午4点，记者在金华路与锦江路交叉口看到，由26名党员组成的第十突击队正在清理路口的淤泥、杂物。经过两个小时的奋战，该路口的淤泥全部清理干净。

下午5点，记者在上街火车站看到，因暴雨影响，造成部分乘客滞留，先后有三支党员突击队分批赶往现场，大家有序分工，忙而不乱，搬运物资、分发食品，让乘客感受到了上街人民的热情和温暖。

“虽然给乘客分发捐赠物资，我们来来回跑了好多趟，浑身都湿透了，但看到乘客写在纸上的‘谢谢’，我们都感动哭了，彼此默契的比心、挥手互动，再累心里也觉得值得！”采访中，冒雨为旅客分发物资的财政局党员韦聪明激动地说。

据了解，当天全区各机关单位共组成26个党员突击队，分别到淮阳路立交桥、冯沟调蓄工程等地，进行装卸沙袋、清淤、物资分发等抢险救灾工作。经过大家的共同努力，目前上街区两个立交桥、多个路口已恢复正常。

(记者 李怡帆 曹晓盼)

闻“汛”而动 抗洪救灾保水电



我区遭遇的强降雨导致部分供水供电设施遭受了不同程度的破坏，部分小区住户供水供电中断。

面对恶劣天气带来的不利影响，上街区供电部紧急应对，迅速启动应急机制，供电部领导带头组成“防汛保电”指挥部，分析研判、统一指挥，组成近百人的高、低压抢修梯队，分两班24小时轮换抢修，客户服务应急组全力以赴做好群众安抚工作。截至目前，上街区供电部攻坚克难，累计投入抢修人员260人次，抢修车辆98辆次，恢复供电线路8条。由于部分山区积水严重、道路冲毁，抢修困难重重，应急抢险工作仍在进行中。供电部负责人表示，全体员工将众志成城，坚决打赢这场“防汛保电”硬仗，尽快为用户“电”亮美好生活。

受强降雨影响，目前上街区金华路沿线受损严重，附近的城

市之光、德宝国际花园等小区供水中断，其他区域实行降压供水。为有效应对暴雨对居民生产生活带来的不利影响，上街区自来水公司迅速行动，抽调经验丰富的精干力量组成抢修专班，公司结合实际情况，将抢修专班划分为5个作业小组平行施工，实行24小时不间断城市管线巡查，“晴天一身灰，雨天一身泥”成为他们的真实写照。他们以实际行动，为居民提供安全、优质、高效的供水服务，为“城市生命线”保驾护航。

“昨天还在买矿泉水用，今天晚上水就通上了，这个抢修速度，必须给自来水公司的抢修队员们点个赞！”看到哗啦流动的自来水，居民李某笑着说。

区自来水公司相关负责人介绍说，除德宝国际花园等受损严重小区外，其它地区预计于10小时内恢复正常供水。

(记者 王慧敏 周星启)

坚守抗汛一线 园林人彰显责任担当

连日来，受连续强降雨天气的影响，行道树倒伏严重，上街区园林中心紧急启动应急预案，积极开展应急抢险，做好城市运行保障工作。

为尽快消除安全隐患，区园林中心建立防汛应急队伍，加班加点奋战在工作第一线，不分昼夜穿梭在暴雨之中。密切监测水位，加强绿地倒伏树木巡视，在坡道较陡较滑存在安全隐患的地段放置警示标识，全面清理绿地内断枝，修剪折枝，处理倒伏树木，扶正倾斜树木立架杆，清运绿化垃圾，清点并修补受损设施，全力保障车辆通行与人行安全。期间共出动500人、设备车辆20台。截至目前，因暴雨倒伏树木约160棵，倾斜树木78棵，已清理143棵，彰显了上街园林人的责任担当。

(记者 蔡肇娥 通讯员 李晓瑞)



爱心行动 温暖滞留旅客

7月20日凌晨，受暴雨影响，北京西至贵阳K507次列车临停郑州至洛阳区间上街站，导致1000多名旅客滞留。我区各界爱心人士闻令而动，纷纷伸出援助之手，以行动传递温暖，用大爱凝聚力量。

7月21日中午，记者在上街火车站看到，一批批爱心企业和群众送来救援物资，分发纯净水、面包等食品，让滞留旅客感受到了上街人的热情和温暖。

“在得知列车滞留的消息后，我们公司第一时间响应，筹集水、方便面等物资，希望尽自己的一点绵薄之力，为滞留乘客送去温暖，祝愿大家都可以平安到达目的地。”郑州华祥耐材有限公司张文洁表示。

朱寨社区党员志愿者雷蒙两手拎着沉甸甸的馒头，满头大汗地告诉记者：“我们也不知道能做些什么，就动员大家一起蒸

了馒头，这里有200多个馒头，希望能帮上一点忙。”

据了解，列车受阻后，列车长迅速召集党员旅客、武警官兵、公安干警、医务工作者，成立应急小分队，针对老幼病残孕等重点旅客做好重点服务。为保证旅客通讯正常，列车乘务室启动应急电源，为旅客提供充电服务，并安排专人登记看护，避免火灾隐患。

面对特大暴雨侵袭，火车站所处辖区工业路街道工作人员、党员志愿者、爱心企业家也闻令而动，倾力守护滞留乘客，为滞留旅客提供爱心物资、转移旅客休息、安抚旅客情绪……整个救援工作有力度、有温度。

截至目前，爱心人士捐赠的300多箱饮用水、100多箱泡面、30多箱面包、20多箱火腿肠已分批送上列车，还有更多爱心物资正在不间断输送。

(记者 张妍妍 李怡帆)



暴雨来袭，城管人“雨”你同行！



挖相结合的方式实施作业，加装阀门，预计10小时内恢复附近区域供水。

“强降雨时期，我区采用的是低压供水，如若天气恢复正常，供水也会及时恢复正常，另外我们也会保持24小时不间断道路巡查，以便发现情况及时处理，确保全区正常供水。”上街区自来水公司工程技术科科长李延路告诉记者。

暴雨过后，不仅城区马路受灾严重，公园、水沟也受到不同程度影响，针对左照公园积水无法排除的情况，区城管局调派移动泵车和抽水泵进行排水，确保为市民创造一个干净、整洁、舒适的游园环境。

在这场与暴雨的战斗中，区城管局工作人员用行动书写“城市美容师”的使命担当，始终坚守一线，为城市的洁净默默地付出着。据统计，截至21日下午6点，区城管局共出动760余人，道路冲洗车40辆，洗扫车12辆，垃圾收集车20辆，清理路面积水660余处，杂物900余处，淤泥300余处、约13000平方米，渣土车公司出动铲车3台、渣土车13台次，协助城管局清理路面卫生运输垃圾，力保障市民出行安全。

(记者 冯佳雯 安晨莹)

区疾控中心：全面开展灾后消杀防疫指导工作



暴雨灾害极易造成疫病流行，灾后防疫消杀是重中之重。近日，上街区疾控中心紧急行动，开展灾后消杀防疫指导工作，做到“灾后洪水积水退到哪里，消杀工作落实到哪里”，确保灾后无大疫。

行动中，区疾控中心积极与各镇办对接，统计辖区内积水点、污水点、垃圾站及灾民安置点等重点位置，及时汇总梳理，做好预防性消毒工作。同时，派出专业技术人员，分散深入到辖区各个积水点、污水点、灾民安置点、公厕等部位，现场查看污水淤积情况，从配药到消杀，手把手指导工作人员及群众如何正确消杀、哪些部位需要着重消杀。针对性地发放宣传资料，讲解洪灾后如何预防肠道、虫媒传染病和食源性疾病等，提高群众消杀防疫知识知晓率，保障群众身体健康。

(记者 刘世平 通讯员 马巧芳 安志伟)